

信阳退休工人邱胜华爱拾荒：

8年捡千件物品 自费寄还失主



核心提示

□据《河南商报》

在河南省信阳市，有位66岁的老人喜欢“寄信”。他把在捡破烂时发现的身份证等物品，通过邮寄的方式送还失主，这个习惯他坚持了8年。



老人正在整理“失物日志本”

故事

拾荒老人成了“失物信使”

信阳市的邱胜华今年66岁，是一位退休工人。他每天早上就在市区转悠，捡点能用的破烂，还经常把捡到的身份证、票据等东西寄给失主。

2005年6月，邱胜华和往常一样去大街上捡破烂，却在一个小巷的墙缝里看到了两张身份证和一个装有票据的钱包。老人通过证件上的信息，找到了失主的地址，当天下午

便跑到邮局把捡到的身份证给失主寄了过去。几天后，他收到了失主的回音。邱胜华说，当时他觉得自己很了不起，有一种该出手时就出手的豪迈感。

坚持

8年寄出1000多封失物信

从那以后，邱胜华便形成了捡东西、找失主、寄信、等到回复再高兴一下的习惯。他习惯于把捡到的东西先进行登记，记者看到他的“失物日

志本”里正反两面密密麻麻地写满了失主的姓名和地址。

这些失主有信阳本地的，也有商丘、平顶山的，还有河北承德、四川攀

枝花、湖南常德等地的，最远的一封信目的地是新疆叶城。记者粗略统计了一下，邱胜华8年来一共寄出1000多封信，邮费有2000多元。

经验

循着小偷的踪迹寻找失物

邱胜华说，他捡破烂久了，发现有几个地方是小偷偏爱的“销赃”地点，比如墙缝里、小树林的土堆处、小河边等。他曾在这些地方一天发现6件丢失的物品。

邱胜华说，每当他捡到失物后，

会先想办法找到失主的电话号码，联系失主让对方放心；而找不到电话号码的，他就按照地址先将证件寄给失主，取得联系之后，再将剩余的贵重物品一并寄回。对于那些被退回或者找不到主人的失物，邱胜华则会送

到派出所或当地电视台。

为避免浪费邮费，邱胜华寄东西也有选择，既不寄钱包，也不寄银行卡，因为钱包太重，银行卡呢失主会挂失补办。

他说，只有这样，捡破烂的收入才能负担寄信的花销。

经历

一声“谢谢”让他有成就感

每个人都有自己的历史，邱胜华也不例外，他在生活中做得最多的就是送还失物。

1960年，刚上初中的邱胜华在上学途中捡到一个部队军官的200多元的存折，到校后交给了老师，随后部队军官收到了失物，当时校长还让全校师生向邱胜华

学习。

1994年9月20日，《信阳晚报》刊登了一篇表扬邱胜华拾金不昧的文章。他把捡到的公文包寄到了失主所在单位，失主收到后对他进行了登报表扬。

邱胜华说自己“上瘾了”，他喜欢听到别人说“谢谢”，能让他觉得自己

很了不起。如果被误解，邱胜华会非常沮丧。他至今记得20年前，他捡了一个包却被失主当做小偷的经历，那事儿让邱胜华一度“吃饭都没味道”，直到警察抓到小偷，才还他一个清白。

邱胜华说，为了能更好地寻找失主，如今他学会上网查信息找人了。

我省首招 中医和中药学博士

□据 大豫网

河南中医学院中医、中药学博士点通过审批，从2014年起，河南可以自己培养中医和中药学博士了。

据介绍，此次河南中医学院共获批中医、中药学两个一级学科博士点，这两个一级学科博士点涵盖14个专业。今年招生的专业包括中医基础理论、中医临床基础等6个专业。

“今年，首次招博士生，名额不会太多，在10人左右。”该学院研究生处一名负责人表示。

有意报考者，可于1月10日前登录河南中医学院研究生处网站“博士研究生网上报名系统”，提交报名信息。

下了一步好棋 老人笑了“过去”

事发郑州



现场急救没能挽回老人的生命

□据《郑州晚报》

2013年12月31日下午，一位60岁的老人在楼下和老棋友一起下棋，刚走几步棋，老人头一歪就倒在地上。

当天15时20分，记者赶到郑州市华山路与淮河路路口东北角的华淮小区社区医院门口，只见省地质医院的急救人员正对老人进行心肺复苏。

急救人员施救30分钟后，没有发现老人生命体征。

现场的赵先生介绍，躺着的老人就住在小区楼上，每天下午都去学校接学生。“平时身体挺好的，出事时刚下棋没几步，可能是吃了对手老王一个重要的棋子，有点儿兴奋，笑了一声后，身子突然就歪到一侧。”赵先生说。

省地质医院的急救大夫介绍，他们赶到时，老人已没有生命体征，可能是急性心梗所致。

医生提醒：中老年人应定期接受全身健康检查，保持低盐、低热量、低动物脂肪、低胆固醇饮食的摄入，以防身体发胖及血脂升高；多吃含钾丰富的食品，如芹菜、香菜、葱、山药、马铃薯等；生活作息要正常，情绪稳定，要避免刺激过度；在极冷或极热的天气里，尽量避免外出长途旅行或过度运动。

河南巩义煤矿透水事故遭瞒报

7人死亡，9人受伤，该矿已被责令停产整顿

□据 新华网 央视网

据央视《朝闻天下》2日报道，2013年12月22日，位于河南省巩义市竹林镇的河南大峪沟煤业集团发生一起安全生产事故，事故遭瞒报，多人遇难，有死者被悄悄火化。

记者1日从河南省巩义市委获

悉，2013年12月22日，河南大峪沟煤业集团炭煤矿东翼采煤队井下发生透水事故，造成16人被困。被困人员在当日经抢险救援升井被送往医院，其中7人经抢救无效陆续死亡，疑似一氧化碳中毒，9名受伤人员现在仍有5人在医院接受治疗。目前，该矿已被责

令停产整顿。

2013年12月31日，巩义市人民政府向河南省安监局等部门上报了核查报告。记者了解到，2014年第一天，由河南煤矿安全监察局郑州监察分局牵头的事故调查组已经进驻巩义，就事故原因、上报时间、程序等问题展开全面调查。